



## 细节披露！ 退税中心、阅后即焚……

# 台湾间谍小伎俩背后有何大阴谋？

近年来，“台独”分子的活动范围已经不再局限于大陆和台湾。在台湾民进党当局的指使下，台湾情报机关在其他国家和地区安插和发展“台独”分子，让他们在外为自己搜集有关中国大陆的情报，刺探其他国家对大陆一些事务的看法。这些人除了搜集情报，还会不断寻找机会抹黑大陆。

郑宇钦，台湾高雄人，曾任民进党前任主席卓荣泰助理，因对大陆从事间谍情报活动被国家安全机关逮捕。

### 赴大陆替台湾间谍机构物色发展对象 将接头人名字改成退税中心

郑宇钦的“台独”思想由来已久，也在仕途上有着极大的野心。

在台湾读研究所期间，郑宇钦对情报学产生浓厚兴趣，专门撰写了研究大陆国家安全机关组织和架构的论文，引起台湾相关部门的关注。

2004年，郑宇钦前往捷克查理大学攻读博士学位，收到驻捷克台北经济文化代表处的邀请参加迎新活动。迎新会上，郑宇钦遇到了一个名叫李云鹏的人，李云鹏自称是驻捷克台北经济文化代表处代表，并且很明确地表示自己在“国家安全局”任职。

郑宇钦当时很兴奋，认为自己有机会真正接触到情治人员，于是便主动把自己撰写的研究大陆国家安全机关组织和架构的论文发给对方。李云鹏在找郑宇钦写过几篇情报研究报告后，便终止了与他的联系。

2008年，郑宇钦回到台湾，到复兴广播电台做节目。其间，他认识了一个叫吕家嘉的女子。

### 自封所长获邀参加国际会议 台军情局间谍带上司与他见面

2013年到2016年，郑宇钦因签证问题困在捷克无法离境。解困后，他马上飞回台湾联系吕家嘉要去复兴广播电台做节目。这次，吕家嘉把陶致蓁介绍给了他。陶致蓁是台湾军事情报局的间谍，她对郑宇钦之前配

复兴电台虽然是对大陆进行广播传播的媒体，但实际上很多人认为它属于军情单位的外围组织。郑宇钦便认为吕家嘉是台湾军情人。郑宇钦对自己的搜情能力十分自信，但苦于没有施展的空间，当吕家嘉问他有没有兴趣帮忙搜集一些时政热点时，郑宇钦马上答应。接触期间，吕家嘉提醒郑宇钦多创造机会去大陆，留意所接触到的专家和学者关于两岸有什么观点、有谁可用。

为完成吕家嘉布置的任务，2011年到2013年，郑宇钦先后四次创造机会入境参加学术会议。他有意识地去观察，把每个人的性格特点、所从事的领域、研究的内容进行报告，替台湾的间谍情报机构物色可发展的专家学者。

这时的郑宇钦已经十分清楚自己在做什么，开始变得小心翼翼，他把吕家嘉在联系方式的名字改成了“退税中心”。在收取间谍经费时，郑宇钦也是用化名采取多种方式签收。

合吕家嘉开展情报搜集的方法，及情报质量提出质疑。

这时郑宇钦提出，华人很难参加欧盟的一些会议，里面有关于大陆的有用情报。如果在捷克成立一个研究所，把名气打出去，

就能有机会参加这些会议，这个建议得到陶致蓁的赞赏。

郑宇钦回到捷克之后，成立了政治经济研究所，自封所长。这个头衔能够使他参加更多国际组织和会议，方便搜集更多资料。随后，郑宇钦在陶致蓁间谍经费的赞助之下，在捷克举办了两场大型学术会议，把他这个研究所的名气在捷克打开了。

2017年，郑宇钦接到了欧洲安全与合作理事会的邀请，在维也纳参加一场大型学术会议。这场学术会议级别很高，而且没有中方人员参加，只邀请了他一个华籍人员。

会议期间，郑宇钦把参会获取的一些资料发给陶致蓁，陶致蓁看了异常兴奋，第二天就带着她的上司飞到维也纳与郑宇钦见面。这次见面，陶致蓁和她的领导对郑

宇钦的工作高度肯定，当面给了他一万美金的奖励，同时，也对他下一步工作提出了新的要求。

福建漳州市国家安全局干警介绍，他们要求郑宇钦今后要多参与欧盟或北约组织的这类大型会议，通过这些会议，了解欧美对于祖国大陆国防、科技、军工、政治领域重大事项的看法。同时要求郑宇钦在参会过程中，与一些与会的学者建立联系，从中套取涉及祖国大陆的情报。

郑宇钦使用一款“阅后即焚”的软件与陶致蓁联系。随着情报搜集不断深入，郑宇钦越来越害怕自己的事败露，每次在大陆入境前他都会先卸载与陶致蓁联系的软件。入境后，郑宇钦只用耳朵听、用眼睛看，离开大陆之后，再重新安装软件，用语音的方式向对方播报。

### 在海外炒作“中国间谍”威胁 挑拨祖国大陆与其他国家正常关系

从2005年到2019年，郑宇钦共收取了276万台币的间谍经费。有了钱的支撑，他的手段也越来越有恃无恐。

2019年1月，郑宇钦收到了三篇美国一反华基金会的研究员撰写的炒作中国威胁论的文

章链接。郑宇钦看到后如获至宝，认为这是一个很好的抹黑丑化中国在捷克外交政策的机会。他随即把这三条消息在多个华人群里进行转发，谎言文章是他从捷克政府单位内部获取的，同时还添油加醋，杜撰了很多虚构的事情。

### 郑宇钦向台湾间谍多次提供我国核心秘密 被国家安全机关逮捕

郑宇钦的行为造成了恶劣的影响。2019年4月，他因涉嫌间谍罪在进入大陆的时候被国家安全机关逮捕。

郑宇钦案是一起典型的台湾间谍机关迂回其他国家，对中国大陆进行情报搜集的案件，也是一起“台独”势力在海外意图调拨祖国大陆与其他国家“外交”关系的典型案件。

在台湾民进党当局和情报部门的指挥

下，有一些像郑宇钦这样的人在海外其他国家频频搞小动作，不断挑拨，怂恿一些对中国大陆并不友好的人员与“台独”势力同流合污。在这，我们想说，台湾民进党当局的所作所为改变不了台湾是中国不可分割一部分的事实，任何搞政治操弄，制造“台独”分裂活动的企图都不会得逞。

据央视新闻